
江苏省工业和信息化厅文件

苏工信信发〔2022〕100号

关于组织申报《江苏省信息消费重点领域
创新产品（平台）推广目录》的通知
各设区市工信局，昆山市、泰兴市、沭阳县工信局：
为贯彻落实《国务院关于进一步扩大和升级信息消费 持续释放内需潜力的指导意见》（国发〔2017〕40号）、《江苏省扩大和升级信息消费“三品”行动实施方案》（苏工信信发〔2019〕737号），促进优秀信息消费产品（平台）推广应用，推动产品创新和产业升级，提升产品质量和企业竞争力，促进我省信息消费扩大升级，现决定开展2022年《江苏省信息消费重点领域创新产品（平台）推广目录》申报工作。有关事项通知如下：
一、申报范围
（一）智能家居家电
智能家居家电产品方向。基于5G、人工智能、物联网等新一代信息技术的数字家庭产品，包括智能电视、智能音响、智能照明设备、智能窗帘、智能安防设备、智能空调、智能净水净空设备等智能家居家电。
智能家居家电平台方向。利用传感和网络通信等物联网技术，连接各种家居家电产品与设备构建的各类应用管理服务平台，包括空气智慧管家、营养智慧管家、水健康智慧管家、能源安防智慧管家、智慧家居管家等智能家居家电服务平台。
（二）智慧康养医疗
智慧康养医疗产品方向。面向健康监护、远程诊疗、居家养老等生活服务方面需求，运用各类信息技术，开发具备显著智能化、网络化特征和健康医疗养老服务功能的新型智慧康养、智慧医疗终端产品，主要包括智能家庭诊疗设备、健康管理类可穿戴设备、自助式健康检测设备、智能健康监护设备、智能分析诊断设备、智能医护感知设备等康老医疗产品，以及智能药箱、智慧温感设备、消杀监控等智能防控类产品。
智慧康养医疗平台方向。以互联网为载体，实现医疗、医药、医保、健康、养老等智能化在线服务平台，形成健康监护、远程诊疗、居家养老等生活服务应用场景的定制化解决方案，包括互联网医疗类（综合平台类、在线问诊、在线挂号、互联心理咨询）、医药电商等新业态。
（三）智慧文化旅游
智慧文化旅游产品方向。面向人民日益丰富的文化、旅游需求的各类创意内容产品与智能硬件产品，包括利用自媒体、短视频、网络直播等创作的各类数字创意产品，以及旅居车、可移动旅居设备、冰雪装备、邮轮游艇、低空旅游装备等智能旅游产品与设备。
智慧文化旅游平台方向。利用5G、人工智能、智能传感、AR/VR等新技术，推进文化、旅游等服务创新线上应用，包括在线文娱、在线旅游等新业态，以及通过虚拟现实、网络直播等手段实现的线上展览、线上演播等创新平台项目。
（四）智慧教育体育
智慧教育体育平台方向。基于物联网、人工智能、智能传感等技术，推进教育、体育产品智能化，包括智能早教机、学习平板、早教机、教育本、智能笔、智能作业灯和学习辅助工具等各类智能教育产品，以及运动手环、智能动感单车、智能互动健身镜、智能运动鞋、AR滑雪射击等，以及科技感更强、体验感更高的运动科技产品。
智慧教育体育平台方向。以互联网平台为载体，加快5G、大数据、AR/VR等新一代信息技术在教育、体育等领域应用，推进互联网与教育、体育产业融合发展，培育创新互联网+教育、互联网+体育新模式，包括各类在线体育比赛、在线教学等虚实空间融合的新业态、新消费。
（五）智慧交通出行
智慧交通出行产品方向。面向安全、舒适、高效的新一代智能出行需求，利用人工智能、物联网等新一代技术，实现环境感知、智能决策、协同控制和执行，促进移动出行网联化、智能化的终端产品，包括新一代智能汽车等智能网联终端，GPS、车载按摩器、车载U盘录像产品等车载智能电子终端，以及智能网联终端软件产品等各类软硬件智能产品。
智慧交通出行平台方向。利用5G、人工智能等新技术，推进“互联网+”“智能+”“5G+”等基于智能网联的各类移动出行服务创新应用，包括网约车、共享单车、共享汽车、租车、停车、地图导航、代驾、汽车后市场等平台服务新业态，推进智能网联与智慧旅游、智慧商务融合发展。
（六）家用机器人（消费级无人机）
家用机器人（消费级无人机）产品方向。运用多模态人机交互、环境理解、自主导航、智能决策、情感计算等技术，提供康复养护、居家照护、情感陪护、家庭服务等生活服务功能的各类服务家用机器人，以及各类消费级无人机（船）等产品。
家用机器人（消费级无人机）平台方向。运用物联网、人工智能、云计算、大数据等技术，推进智能服务家用机器人（消费级无人机）在医疗、教育、养老、文旅、家政等生活服务领域创新应用，形成基于应用场景的定制化解决方案。
（七）新型智能终端
新型智能终端产品方向。深化感知交互的新型终端研制和系统化的虚拟内容开发，支持人工智能、虚拟现实、增强现实、新型显示等技术在新型产品上的融合应用，发展AR/VR/MR、人工智能设备、移动通信终端、可穿戴设备、3D打印机等消费类新型智能终端产品。
新型智能终端平台方向。运用区块链技术、边缘计算、交互技术、人工智能技术、5G及云计算技术等新一代技术，推进AR/VR/MR、人工智能设备、移动通信终端、可穿戴设备、3D打印机等消费类新型智能终端产品在生活服务领域创新应用，形成基于应用场景的定制化解决方案。
二、申报要求
（一）申报单位应具备以下基本条件
1.申报单位须为在江苏省内依法注册、具有独立法人资格的企业（单位），成立日期须在2019年12月31日及以前（以营业执照为准）。2.拥有所申报产品或服务的自主品牌，同一品牌同一产品或服务只能由1家企业申请。3.产品申报单位2021年度相关业务收入不低于500万元或产品累计投放数量不低于1000台；平台申报单位2021年度累计服务人数不少于5000人次。
4.申报单位内部管理规范有序、经营状态正常、信用记录良好，已产生显著经济社会效益或具有较强发展潜力。5.申报单位具有良好的产品研发技术基础和人才团队支撑。
（二）创新产品（平台）应具备以下条件
1.信息消费创新产品（平台）已经正式发布，开发完成日期须在2020年1月1日以后，研发投入不低于200万元。
2.创新产品（平台）应为具有技术先进性、质量可靠的量产定型产品，符合相关国家标准、行业标准或团体标准，或已大规模推广应用，成熟度较高，预计能实现规模化生产、产生较大的经济效益和社会效益。
3.创新产品（平台）能够满足特定应用场景需求，具有较好的引领性、示范性、带动性，能推动行业创新发展。
4. 创新产品（平台）应具备实用性，具有良好市场推广价值。
三、组织实施
（一）各设区市工信局，昆山市、泰兴市、沭阳县工信局依据申报要求对辖区内申报单位和送选产品（平台）进行审核并择优向省厅推荐。入选工信部信息消费示范城市的设区市推荐总数不超过40项，其他设区市不超过20项，昆山市、泰兴市、沭阳县工信局不超过10项。
（二）同一申报单位可同时申报多项创新产品（平台），但最多不超过5项。申报单位按要求填写申报书（见附件1），各地方工信局审核后填报推荐汇总表并出具推荐函。请于2022年3月30日前将申报材料（纸质版一份、电子版PDF格式）报送省工信厅。
（三）省工信厅将组织专家或委托第三方机构对地方推荐的信息消费创新产品（平台）申报材料进行评审，按照好中选优原则确定拟入选的信息消费创新产品（平台）向社会公示，公示无异议后正式发布。
四、管理和激励措施
（一）入选产品单位应保障相关产品的生产、市场供应和售后服务，入选平台提供单位应做好相关平台的市场推广，把好产品和平台的质量关，努力树立行业标杆。
（二）《江苏省信息消费重点领域创新产品（平台）推广目录》中的产品和平台要主动接受社会监督以及有关部门的质量监督。发现问题一经核实，取消相关产品和平台的入围资格。
（三）对已纳入《江苏省信息消费重点领域创新产品（平台）推广目录》的产品或平台，在项目推荐、供需对接等方面予以支持，同时引导社会资金投资。
（四）加大宣传推介力度，利用政府网站、电视报纸网络等新闻媒体，以及召开发布会、行业论坛等形式，扩大入选产品和平台的影响力。 
联系人：漆岗平，电话：025-69652761

邮箱: jseic_xxhb@126.com
地址：南京市北京西路16号苏兴大厦907室，210008。
附件：1. 江苏省信息消费重点领导创新产品（平台）推广目

录申报书
2. 信息消费重点领域创新产品（平台）推荐汇总表
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